

Символы моей России

Более 8 тысяч тюменских школьников поучаствовали во всероссийской олимпиаде

|| Образование

Подведены итоги первого этапа Всероссийской олимпиады «Символы России». Согласно результатам, опубликованным Государственной детской библиотекой, Тюменская область вошла в топ-6 регионов по числу участников. От нашего субъекта выступили 8 211 школьников.

Началась олимпиада в ноябре прошлого года. В ней соревновались школьники в двух возрастных категориях: 10–12 лет и 13–16 лет, сообщает областной департамент культуры. Темой стал государственный язык России как основной объединяющий элемент национальной культуры, культурный код страны.

Лучшие по итогам первого этапа отправились во второй тур конкурса. Им предстоит ответить на вопросы в очном

Кстати

Всего в первом этапе олимпиады приняли участие более 134 тысяч детей практически из всех регионов страны. Лидерами стали Ростовская область (13 180 школьников), Ставропольский край (10 494) и Оренбургская область (8 832).

формате уже 29 февраля. Тюменскую область в финале олимпиады представят 3 644 человека.

Добавим, что куратором олимпиады в нашем субъекте является Детская библиотека имени К. Лагунова – филиал Тюменской областной научной библиотеки имени Д.И. Менделеева.

Евгений ТИМОФТИ

Народные промыслы возрождаются

Юные тюменцы осваивают традиции сибирской деревянной резьбы

|| Новое поколение

Дети и подростки из областного центра перенимают традиции деревянной резьбы на мастер-классах от реставратора и почетного гражданина города Вадима Шитова. В рамках регионального проекта «Сохранение исторического облика Тюмени в доменной резьбе» занятия по старинному ремеслу посетили уже более 280 ребят.

Мастер-классы проводятся на территории регионального Центра возрождения народных промыслов. Ранее инициатива по организации занятий для школьников получила поддержку в виде гранта губернатора Тюменской области,

а руководит проектом резчик по дереву и реставратор Вадим Шитов.

Главная цель таких занятий, по словам организаторов, – восстановление пяти традиционных тюменских наличников, украшенных деревянной резьбой. В этом мастерам дела помогают школьники, которые благодаря занятиям узнают больше о культурно-историческом наследии Тюмени.

Отреставрированные объекты в дальнейшем составят часть экспозиции под открытым небом во дворе дома № 34 на пешеходной улице Дзержинского, сообщили в информационном центре правительства области.

Нина ЛАНИК



Вадим Шитов рассказал ребятам о традиционных тюменских наличниках || Фото предоставлено информационным центром правительства региона. Автор неизвестен

Найти призвание в ИТ

Школьникам показали, как создавать компьютерные игры и трехмерные модели



День открытых дверей посетили более 70 ребят || Фото предоставлено департаментом информатизации Тюменской области. Автор неизвестен

|| Технологии

Центр робототехники и автоматизированных систем управления (АСУ) Тюменской области открыл свои двери для ребят, которые хотят узнать больше о мире цифровых технологий и освоить перспективные ИТ-навыки. Всего мероприятие посетили более 70 тюменских школьников. Их сопровождали родители.

Для детей провели три мастер-класса по разработке игр, 3D-моделированию и робототехнике. Ребята создавали космический шутер, в который после урока можно было поиграть. На другом занятии наставник научил слушателей основам работы в программе Blender и созданию трехмерных моделей. А любителям роботов показали, как программировать устройства с помощью платы Arduino.

Большинство участников Дня открытых дверей записались на обучение в ЦРиАСУ или выбрали направления для занятий в летние каникулы. Особой популярностью пользуется программа по освоению языка Python и начальный уровень робототехники.

Директор департамента информатизации Тюменской области Станислав Логинов отметил, что этот год начался с Дня открытых дверей, чтобы ребята своими глазами увидели, каких высот они могут достичь, изучая программирование, разработку игр, робототехнику и другие направления ИТ-сферы.

– Такие встречи помогают детям в выборе нового увлечения, а наши преподаватели становятся для них наставниками на профессиональном пути. В классах сети Центра робототехники и АСУ за прошлый год прошли обучение свыше 1 500 человек, надеемся, что в этом году еще больше ребят найдут свое призвание в сфере ИТ, – прокомментировал глава профильного ведомства.

Отметим, мероприятие прошло в рамках проекта «Цифровая экономика».

Узнать больше информации о направлениях обучения можно на сайте Центра робототехники и АСУ.



Ксения ЛАХТИНА

Что тревожит родителей?

О чем чаще всего спрашивали психологов в 2023 году

|| Актуально

Психологи назвали топ проблем, с которыми чаще всего в 2023 году обращались родители в региональный центр «Семья». По словам экспертов, темы повторяются из года в год, минувшие 12 месяцев это еще раз подтвердили.

– Как правило, обращаются родители, нуждающиеся в помощи при воспитании детей, имеющих различные проблемы в поведении, развитии и социализации. Чаще всего трудности возникают в возрасте с 7 до 15 лет, однако случается, что требуется помощь родителям малышей дошкольного возраста, – пояснила психолог центра Елена Подгорная.

Потеря интереса к учебе. Нежелание учиться или снижение успеваемости – один из самых распространенных запросов. Родителей беспокоит изменение отношения детей к учебе. К примеру, ребенок всегда учился хорошо и вдруг скатился до троек или двоек. Актуальность этой темы растет обычно в период с сентября по ноябрь.

Непослушание детей. Это касается не только поведения детей дома с родителями, но и нарушения дисциплины в школе или саду. Ребенок забывает или не замечает границ допустимого. Причины могут быть разные, например, вседозволенность в семье, где нет определенных правил поведения. Возможно, родители не последовательны в своих требованиях: то разрешают, то запрещают. Если границы не выстроены, ребенок думает, что правила в любой момент можно менять, а значит, и придерживаться их не стоит.

Случается, что причина кроется в гиперактивности ребенка или особенности личности, его характера.

Аутоагрессивное поведение. Самоповреждение детей встречается не так редко, как можно подумать. Это повод обратиться к психологам. Дети царапают себе руки, причиняют себе боль. Как правило, родители подростков, замечая раны, приходят в ужас от увиденного и прибегают к помощи специалистов, поскольку самостоятельно не могут понять, почему ребенок это делает, что на него так повлияло. А начинается все с того, что ребенок очень много говорит о себе негативного, и проявиться это может уже в детском саду.

Зависимость от гаджетов. Родителей пугает потеря связи ребенка с внешним миром, поскольку он не хочет расставаться с играми. Интерес проявляет только к компьютеру (телефону), все остальное игнорирует, что приводит к множеству других проблем, которые накапливаются и мешают ребенку нормально жить и развиваться.

– Все эти ситуации вызывают сильные эмоции. У родителей возникает тревога, что они не справляются со своими функциями, они переживают, что на поведение жалуются в образовательных учреждениях. Мамы и папы не знают, что с этим делать и понимают, что без помощи профессионалов им не обойтись, – объяснила актуальность этих запросов специалист.

По словам Елены Подгорной, чем раньше родители обратятся к специалистам, тем быстрее и эффективнее пройдет коррекция поведения их детей.

Нина БАРИНОВА